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Des livres canadiens pour moi trousse pour les éditeurs
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[bookmark: _jq4doyk3vrjp]Introduction
Qu’est-ce que la journée Des livres canadiens pour moi ?
 
La journée Des livres canadiens pour moi est une célébration nationale des livres canadiens pour la jeunesse dont l’objectif et d’élever le genre et de reconnaître l’ampleur et la diversité de ces livres. Cette journée-là, tous les Canadiens seront encouragés à lire un livre jeunesse d’un auteur ou d’un illustrateur canadien pendant 15 minutes. La journée Des livres canadiens pour moi se vivra autant dans les maisons que dans les écoles, les bibliothèques ou les librairies de partout au pays.
 
En vue de cette grande journée du 17 février, des événements seront organisés dans les librairies partout au Canada. Le samedi 13 février, des créateurs et des créatrices participeront à des lectures et des séances de dédicaces.
 
La journée Des livres canadiens pour moi est le fruit d’une collaboration entre le Centre du livre jeunesse canadien (CLJC), l’auteur de livres jeunesse Eric Walters, la Société canadienne des auteurs, illustrateurs et artistes pour enfants (CANSCAIP) et l’Association des bibliothèques de l’Ontario (OLA). Cette année, Communication-Jeunesse (CJ) et les Bibliothèques scolaires canadiennes (CSL) ont fait partie du comité directeur, avec l’appui d’Access-Copyright, Telling Tales Organization, Orca Book Publishers, Scholastic Canada, Access Copyright Foundation et A Different Drummer Books.


Quand est-ce que c’est ?
 
La deuxième journée annuelle Des livres canadiens pour moi se tiendra le mercredi 17 février 2021. Les événements dans les librairies partout au Canada auront lieu le samedi 13 février 2021.

Que pouvez-vous faire ?
 
En tant que créateurs et créatrices de livre pour la jeunesse, cette journée est là pour vous célébrer ! Ce guide vous donnera une idée sur la façon de participer à la deuxième journée annuelle Des livres canadiens pour moi.
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[bookmark: _9gpf70y4eu2n]Bases pour les médias sociaux
[bookmark: _85x7cjmq6q3o]Les comptes Des livres canadiens pour moi

Twitter
Facebook
Instagram 
En nous taguant dans vos messages, vous pourriez être présents dans les stories de nos médias sociaux.
[bookmark: _k07d7qvgp3vh]Hashtags
Partout où vous publiez, utilisez les hashtags #IReadCanadian et #NowMoreThanEver pour l’anglais et #livrescanadienspourmoi et #plusquejamais pour le français.
 
Filtres pour profil Facebook
Vous pouvez montrer votre soutien pour #livrescanandienspourmoi en utilisant des filtres pour votre photo de profil ! Obtenez le vôtre en anglais ou en français.


[bookmark: _nmqonevit9zb]Exemples de modèles de publications sur les médias sociaux
Le 17 février, c'est le #deslivrescanadienspourmoi et nous vous demandons de lire un livre canadien pour les jeunes pendant 15 minutes. Vous ne savez pas par où commencer ? Assurez-vous de lire [titre] par [auteur] !
 
Saviez-vous que le 17 février est la journée @ireadcanadian ? Soutenez les auteurs, les autrices et les illustrateurs, les illustratrices canadiens et célébrez la culture canadienne en lisant un livre canadien aux enfants pendant 15 minutes seulement.
 
#plusqu jamais, on nous rappelle pourquoi les livres sont importants. Le 17 février est la journée @IReadCanadian et les jeunes de tout le pays liront des livres canadiens pendant 15 minutes
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[bookmark: _70at0hm8zacq]Logo (English/Francais)
[bookmark: _70at0hm8zacq]Des livres canadiens pour moi GIF 
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[bookmark: _70at0hm8zacq]Instagram images (général/pour les créateurs) 
[bookmark: _70at0hm8zacq]Facebook images (général/pour les créateurs)
[bookmark: _1m7ytmqrrv4y]Twitter images (général/pour les créateurs)
[bookmark: _70at0hm8zacq]Images pour les stories
[bookmark: _70at0hm8zacq]E-Signature
[bookmark: _70at0hm8zacq]Fond d’écran pour Zoom 
[bookmark: _90vkqs90mgfv]
[bookmark: _9ukykjyozaxy]Organiser votre propre événement
 
Partout au pays, des événements seront organisés pour célébrer les grands livres canadiens. Vous pouvez mettre sur pied votre propre événement afin de promouvoir la littérature canadienne. Ajoutez votre événement au calendrier des événements du Centre du livre jeunesse canadien en envoyant un courriel à emma@bookcentre.ca et faites-nous savoir ce que vous prévoyez en taguant @IReadCanadian sur les médias sociaux ou en envoyant un courriel à ireadcanadian@bookcentre.ca.
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